1. 100 N'luk bir kuvvet uygulandiginda
K dinamometresi : 10 cm
:20cm

M dinamometresi: 30 cm

L dinamometresi

N dinamometresi : 40 cm

uzamaktadir.

Buna gore K, L, M ve N dinamometrelerin-
den hangisinde en hassas (duyarli) 6lgiim
yapimistir?

A K B) L C)M D)N

. Bir dinamometre, cisim asilmadan 6nce
Sekil 1, cisim asildiktan sonra ise Sekil II'deki
gibi gérantiyor. '

Sekil |

Sekil Il

Buna gére, cismin agirh§inin biiyiikligi
ve birimi agagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

Buydklugu Birimi
A) 3 N
B) 3 _ cm
C) 6 N
D) 6 cm

Q_;
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3. Bir dinamometreye uygulanan kuvvetlerin

etkisi ile dinamometre yayindaki uzama mik-
tarlari grafikte verilmistir.

Uzama Miktari (cm)
A

- ' ’ > Kuvvet (N)
10 20 30

Ayni dinamometreye 25 N'lik kuvvet uy-
gulandiginda yaydaki uzama miktari kag
cm olur?
A3 B)S

Cc)8 D) 10

. Bir dinamometreye farkli agirliktaki cisimler

aslldiginda, dinamometre igindeki yayin uza-
ma miktari tablodaki gibi kaydediliyor.

Dinamometrenin
Uzama Miktari (cm)

5 10
10 20

Olgiilen Agirlik (N)

Bu dinamometreye agirhgi bilinmeyen bir
kitap aSIIdlglhda dinamometre yay1 15 cm
uzadigina gore kitabin agirhgi kag N’dur?

5. “Surtinme kuvveti tim yiizeylerde ayni

midir?” diye distinen Ayse bununla ilgili bir
etkinlik yapiyor. Etkinlikte, kip seklindeki bir
karton kutunun dért ylzeyini ayri ayri kumas,
kege, zimpara kagidi ve cam ile kapliyor.

Kutuya esit kuvvetler uygulayarak masa
lizerinde dért farkh yiizey igin hareket
ettirdiginde hangi ylizeyde meydana ge-
len siirtiinme kuvveti digerlerinden daha
azdir? T

A) Cam
C) Zimpara kagidi

B) Kege
D) Kumag
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6. Bir lastigin ucuna ayri ayri 1, 2 ve 3 adet bir lira 8. Ozdes kutular tagiyan ayni malzemeden ya-
degerindeki madeni paralar asildiginda lastik- pimis K, L, M ve N paragditleri ayni anda ayn
teki uzama miktar stitun grafiginde verilmistir. yukseklikte agiimigtir.

Uzama Miktari (cm) S |
f -
i A4 7
L |
; K
2 ] Vs
0 ? : Madeni Para N | A -
/ 2 3 Sayisi L] A A
e e s U A AEA N |
Lastik 6zelligini kaybetmedigine gére, bu € IMI : o
lastige 4 adet bir lira asilsaydi lastikteki i ;
)

uzama miktari kag cm olurdu? Buna gbre, ha'ng‘i parastitiin hareketi sira-

sinda olusan hava direnci en fazladir?
A)S5 B)7 C)8 D) 10
A)K B)L C)M D)N

9. Bir deneyde 6grenci dinamometreye bag-
ladig kutuyu, dinamometreye kuvvet uy-
gulayarak yatay zeminde bulunan Ug farkh
yiizeyde sekildeki gibi hareket ettiriyor.

P

7. Her bir bdlmesi 1 N gésteren 6zdes dinamo-
~ metreler kullanilarak K, L ve M cisimlerinin
agirliklari sekildeki gibi Slglilmistir.
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K, L ve M cisimlerinin dinamometreye uy-
guladiklar kuvvetler_ agagidakilerin hangi- M yiizeyi
sinde dogru verilmistir? .
(Cisimlerin bagh oldugu iplerin agirliklari Bu deney sonucuna gére, asagidakiler-
6nemsenmeyecek) den hangisi dogrudur?

K L M A) En kaygan yizey K'dir.
" ') v ‘ee  tae etl
A) 2N 3N 4N B) K,yuzeylnm uyguladi§i strtlinme kuvv
M’den fazladr. ]

B) 1N 3N ‘ 5N C) M yiizeyinin uyguladigi siirtinme kuvveti |
C) 2N 2N 4N en azdir. '
D) 2N 1N 5N D) L yuzeyi M'den daha kaygandir.
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10. Fatmal, Il ve lll zeminleri Uzerinde duran
0zdes cisimleri, 8zdes dinamometreler kulla-
narak gekip hareket ettirmeye galismaktadir.
Fatma, cisimleri hareket ettirmek igin zemin
Uzerindeki cisimlere sirasiylaenaz2 N, 5 N
ve 10 N'lik kuvvetler uyguluyor.

lll. zemin

Buna gdre, zeminlerin cinsleri agagidaki-
lerin hangisinde dogru verilmigtir?

I. zemin Il. zemin

1. zemin
A) Toprak Fayans Cam
B) Kum Cakil Buz
C) Buz Tahta Zimpara
Kum Fayans

D) Tahta

11. Asagidakilerden hangisi giinliik hayatta
siirtiinme kuvvetinin etkisini azaltmak
igin yapilan uygulamalardan biridir?

A) Arabay! durdurmak igin frene basiimasi

B) Kap! menteselerinin yaglanmasi

C) Kiglik ayakkabilarin tabanlarinin girintili
cikintili olmasi

D) Kigin otomobillere kar lastigi takilmasi

@
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12. Bir grenci, bir tahta blogu ayni uzunluktaki
K, L ve M yatay zeminlerinin baglangi¢ nok-
tasindan ayni hizlarla yatay olarak firlatiliyor.
Blogun bu zeminler tzerinde gidebildigi me-
safeler sekildeki gibi oluyor.

Yer
/Y7777 (yatay)

Yer
L 777777777{7777 (yatay)
i i ‘
1 ] i
1
1
Yi
M er

R, |
//77777777777777 (yatay)

Buna gére, a§a§|dakilerden hangisi dog-
rudur?

A) K zemini L'ye gére kaygandir.

B) K zemini M’ye gére puriziidur.
C) L zemini M’ye gdre purtzitdar.
D) L zemini M'ye gére kaygandir.

13. Asagidakilerden hangisi siirtinme kuvve-
tini azaltmak igin yapilmistir?

A) Haltercinin halteri kaldirmadan énce elle-
rini 6zel bir tozla ovmasi

B) Kigin araglarin lastiklerine zincir takilmasi

C) Kiglik ayakkabilarin altinin girintili gikintili
olarak tretilmesi

D) Kap! menteselerinin yaglanmasi
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14. Bir 8grenci tahta pargasin 8nce Sekil-'deki
gibi zimpara kagidi izerinde daha sonra
bu tahta pargasini ayni kuvveti uygulayarak
Sekil-1I'deki gibi mika zemin tizerinde oklar
yéninde hareket ettiriyor.

Zimpara _
k&gid1 gl

CSekH Sekit

Ogrenci tahta parcasini zimpara kagidi
Uzerinde mika zemine gére daha zor hareket
ettiriyor.

Bu durumun sebebi agagidakilerden han-
gisi ile agiklanabilir?

A) Zimpara kagidinin tahta pargasina uygu-
ladi§i stirtinme kuvveti mika zemine gore
daha fazladrr.

B) Mika zemin tahta pargasina sirtiinme
kuvveti uygulamaz.

C) Strtiinme kuvveti daima hareketi kolay-
lastirir.

D) Her iki zeminin de tahta pargasina uygu-
ladi§r stirtinme kuvveti esittir.

15. 1. ' Ugaklarin 6n kisimlarinin sivri olmasi
Il. Jet ugaklarinin inis sirasinda arkasindaki
parasutlerin agiimasi
1. Bir paragutgtiniin yere inerken havada
acmis oldugu paragtitiin ylzeyinin biiyik
olmasi

Yukaridakilerden hangileri hava direncini
azaltmak icin yapilmigtir?

A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D)L llvell
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16. Asagidakilerden hangisi stirtinme kuvve-
tini azaltmaya yénelik bir uygulamadir?

A) Kaleci eldivenlerinin topu durdurabilmesj
igin i¢ ytzeylerinin ptrtzlt olmasi

B) Bisiklet zincirinin aginmasini 6nlemek igin
yaglanmasi '

C) Karli yolda arabalarin daha kolay ilerleye-
bilmesi igin lastiklere zincir takilmas)

D) Jet ugaklarinin piste inerken kolay dura-
bilmesi igin arkasindan parasit agilmag,
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